Ударная захта в честь XXIV съезда KICC

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 4 (5667).

Пятница, 8 января 1971 года.

Год издания 41-й

Цена 2 коп.



Комсомолка Надежда Тройченко-ученица каменщика в строительном управлении № 1 «Ростсельстроя». Девушка трудится на строительстве корпусов Волгодонского гормолзавода в бригаде, которую возглавляет В. Шевченко. Постепенно совершенствуя свое мастерство, Надежда выполняет сейчас более сложную работу, чем вначале. В прошлом году комсомо лка стала студенткой заочницей строительного техникума.

НА СНИМКЕ: Н. Тройченко.

Фото А. Бурдюгова.

ЗАКАЗЧИКИ ИМ ДОВОЛЬНЫ

Над токарным станком склонился человек. Глаза его внимательно следят за резцом, из-под которого змейкой вьется фиолетовая стружка. Минута-вторая... Изготовленная раньше, чем предусмотрено нормой, но строго но чертежу, деталь отдана механиза-

Так трудится токарь Октябрьекого винсовхоза К. Е. Федин. Вме сте со всем коллективом ремонтно-механических мастерских совхоза он встал на трудовую вахту в честь XXIV съезда КПСС и рет

шил в ответ на обращение тружеников Романовского рисосовхоза каждый день, оставшийся до начала работы съезда партии, сделать ударным.

Токарь не только ежедневно перевыполняет задания на 110-115 процентов, но и внимателен к заказчикам, учитывает их просьбы и пожелания.

Ремонтники и механизаторы довольны К. Е. Фединым — квалифицированным мастером и хорошим трудолюбивым человеком.

В. СТЕПНОЙ.

На линейке готовности

Механизаторы Потановского зерносовхоза в четвертом квартале прошлого года поставили на линейку готовности не 26 тракторов, намечалось, а 28. Отремонти рованы три зерноуборочных комбай на. Больше, чем планировалось, подготовлено прицепного инвентаря.

На ремонте техники токарь Г. Тронев, слесарь А. Попов, кузнец А. Богачев, сварщик В. Бурлаков и их товарищи по работе выполняют сменные нормы на 120-150 процентов.

А. НЕДЗЕЕВ, секретарь парткома.

Предсъездовская перекличка коллективов

Вызов принимаем

знакомились с письмом коллекнашего колхоза «Клич Ильича». Вызов их принимаем.

Коллектив нашего звена сократил сроки проведения полевых работ, улучшил агротехнику возделывания всех сельскохозяйственных культур и скаж дого гектара собрал по 32 центнера озимой пшеницы. А всего зерновых колосовых культур собрано по 26,5 центнера, подсолнечника-по 12 центнеров.

Нас радуют производственные успехи. Но важно и другое. Мы доказали жизненность новой системы организации труда земледельцев, заставили поверить сомневающихся в то, что она прогрессивна, дает возможность на тех же самых землях выращивать более высокие и устойчивые урожан всех сельскохозяйственных культур.

Останавливаться на достигну том не думаем. В 1971 году рассчитываем добиться новых успехов в труде. За счет чего мы это сделаем?

Резервы есть. Мы намного раньше выполнили весь объем осенних полевых работ. Почву под озимые и яровые культуры подготовили не только в лучшие сроки, но и качественно.

Раньше начали ремонтировать и технику. Соревнуясь за достойную встречу XXIV съезда КПСС, коллектив звена еще до

ПРИВЕСЫ выше КИЛОГРАММА

Животноводы второй молочнотоварной фермы Волгодонского ово ще-молочного совхоза готовят достойную встречу XXIV съезду КПСС. Среди телятниц первенство удерживает Е. И. Безлюдская. За декабрь она добилась среднесуточного привеса каждого закрепленного за ней теленка в возрасте старше четырех месяцев выше пилограмма.

Неплохие результаты работы и у А. М. Шумаевой. Среднесуточные привесы телят в возрасте до четырех месяцев доведены в ее группе до 800 граммов.

Неплохо трудятся также телятницы Г. М. Шмалько и другие.

> 3. РЕЗНИКОВА, селькор.

В газете «Ленинец» мы по- первого января текущего года отремонтировал весь сельскохотива механизированного звена зяйственный инвентарь. В четвертом квартале прошлого года подготовлена большая тракторов и других машин.

В настоящее время члены звена разобщены. Кто занят ремонтом техники, кто подвозит корма к фермам, а кто выполня ет другие хозяйственные работы. Однако все трудятся прилежно-Следуя почину трудящихся Романовского рисосовхоза, мы решили каждый день, оставшийся до начала работы съезда КИСС, сделать ударным.

Наш коллектив ностарается не уступить первенства механизированному звену, руководит которым М. А. Донсков. Как только придет время, мы готовы вновь направить «стальных коней» в поле, порадовать родной колхоз более высоким урожаем всех сельскохозяйственных культур.

Н. СУШНОВ, звеньевой; А. ХОЛОСТОВ, П. ЧЕЛ-БИН, С. ХОРСОВ и другие члены звена.



Помощиик мастера ткацкого цеха Цимлянской прядильно-ткацкой фабрики Владимир Казаков следит за состоянием тканких станков. До винтика изучил он сложное оборудование. Это позволяет значительно сократить простои станков. Передовой рабочий имеет немало Почетных грамот и благодарностей. Он носит почетное звание ударника коммунистического труда.

на снимке: в, Казаков ремонтирует ткацкий станок.

в птицесовхозе имени черникова

Новый ветсанблок

На птицеферме появилось човое большое здание. Здесь разместится ветеринарно-сани_ тарная служба. В помещениях установлено новейшее отечественное и зарубежное оборудо вание. Оно даст возможность ветеринарным работникам приготавливать в нужном количест ве необходимые лекарства, одновременно лечить большое количество птицы, производить эксперименты по изучению дей лекарственных ственности

Здесь же имеется убойный цех. Он оборудован по послед. нему слову техники. Если рань ше птицу забивали и обрабатывали в примитивном помещении и кустарным способом, то теперь процесс убоя, обра_ ботки птицы полностью механизирован. Имеются и механизмы, которые обрабатывают перья птиц, сушат их и прес_ суют.

Производительность труда об работчиков забитой птицы в новом цехе увеличится в несколь ко раз.

Будет годовой!

С первых дней нового года животноводы совхоза заботятся о том, чтобы животноводческую продукцию сдавать государству досрочно. В счет плана первого квартала (необходимо сдать государству 200 центнеров птичьего мяса и говядины) уже отправлено 30 дептнеров птичьего мяса. Кроме того, на днях на мясокомбинат отправлено 12 голов молодияка крупного ро... гатого скота высшей и средней упитанности, общим живым весом в 48 центнеров, а всего к 10 января намечено править на мясокомбинаты 100 голов крупного рогатого скота средним живым весом каждая около 400 килограммов и выполнить годовой илан поставок государству говядины.

Труд станет производительнее

27 механизаторов два раза в неделю собираются на двухчасовые занятия по программе механизаторского всеобуча Учеба начата в начале декабря и будет продолжаться до 20 феврадя. За этот период механизаторы при помощи главного инженера М. И. Кравченко, главного агронома В. А. Кова. лева и других специалистов совхоза лучше изучат машины, передовые приемы их эксплуатации, агротехнику возделывасельскохозяйственных культур. Знания позволят повысить классность, добиваться более высокой производительности труда, выращивать высокие урожан зерновых колосовых и кормовых культур.

Они признаны лучшими

В коллективе Цимлянского райпотребсоюза подведены итоги социалистического соревнования, раз « вернувшегося в честь XXIV съезда КИСС. По итогам работы за год лучшим признан коллектив Большовского рабкоопа, (председатель Н. Ф. Димитров).

По всем показателям выполнили годовые планы коллективы Ново-Цимлянского сельпо, райкоопкниготорга и другие.

Трудящиеся райпотребсоюза, до ерочно завершив пятилетку, в

новом году стремятся полнее удовлетворить спрос трудящихся района на продовольственные и промышленные товары.

А. ФЕТИСОВ, заведующий торговым атделом,

Шефы и школа

Крепнут связи с производством

Один из предновогодних дней в пашей школе был нохож на праздник. В гости к ребятам пришли друзья-шефы Волгодонского лесоперевалочного комбината и строительного управления № 31.

II вот внеочередная линейка. Директор піколы знакомит гостей е учащимися,

Слово предоставляется инженеру цеха древесностружечных плит Петру Михайловичу Ишкову.

Он рассказал детям о том, каких успехов добился коллектив цеха в юбилейном году. Эти успехи стали возможными нотому, что цех оснащен новой техникой. Дети попяли, что рабочие должны иметь необходимое образование, чтобы грамотно эксплуатировать повую технику.

От коллектива рейда комбината выступил Анатолий Михайлович Кариенко. Он рассказал ребятам, что их цех встретил юбилей Ильича повыми трудовыми победами, что этому способствовал труд их родителей — рабочих этого цеха.

Стариние товарищи преподнесли ребятам подарки — четыре комплекта шахмат, набор столярного инструмента.

Подарки приняла председатель Совета дружины Света Титоренко.

А потом все разонинсь по классам и с увлечением обсуждали пеотложные дела, приняли обязательства к XXIV съезду КПСС.

Побывал в этот же день в нашей школе секретарь нарткома лесокомбината Юрий Викторович Чурадаев. Вместе с ним педагогический коллектив и администрация школы обсудили ряд важных вопросов, направленных на улучшение взаимосвязи и совместной работы по восинтанию учащихся.

А учителя Александра Федоровна Лебединская и Надежда Алексеевна Шубина побывали на лесокомбинате, где прочитали лекции «Правственное воспитание учащихся» и «Нора ранней юности». У строителей побывала учительница Едизавета Перикловна Хостелиди. Она выступила с лекцией «Воспитаем честного и скромного человека».

Мы думаем, что такие встречи, помогут нам пучше организовать учебно-воспитательный процесс в школе.

> н. МАВРИН, директор школы № 5.

«...У нас в хуторе Потапове жизнь комсомольцев проходит очень скучне. Нет у нас хорошего организатора — мы бы поназали, на что способны. Ведь ребята хорошие, от работы не уклоняются, их работой не испугаешь...».

(Строки из письма комсомольцев совхоза «Потаповский» Цимлянского района).

БЫЛ в совхозе «Потаповский» музыкальный руководитель. За неделю организовал духовой орг кестр, потом -- эстрадный. Молодежный ансамоль песии и пляски заявил о себе на клубной сцене меньше чем через месяц. И пошла греметь слава-о потаповских танцорах, музыкантах, певцах. Участники художественной самодеятельности получили в районе одно из первых мест за свой искристый, неожиданный талант. Многие внервые тогда испытали новое для себя чувство окрыленности: можем, оказывается.

Словно волшебнику, удалось ему за короткий срок зажечь трепетный огонек увлеченности в каждом комсомольце. Его энтузиазм подтолкнуй ребят к дейст вию. Они посадили парк. Не было в хуторе танцилощадки — сделали. Футбольное поле обнесли оградой, сделали скамейки для зри_ телей. Грязные улицы совхоза привели в порядок, посадили деревья, соорудили сточные канавы, подготовили тротуары для асфальтиро.

Согласитесь, что каждый бы хотел, чтобы такой энергией обладал и комсомольский вожак. Но в то время секретарем комсомольской организации был Геннадий Анискин. И когда руководителя не стало, вся работа вдруг заглохла, потому что Геннадий Анискин — человек, мало соответствующий своему назначению... Нет, это не только мой вывод, это и мнение потаповских ребят.

...Помнишь, Геннадий. Однажды ты назначил комсомольское со брание на шесть часов вечера Ключи были только у тебя. Ребята пришли к клубу — не было только секретаря. Тебя в это время сморил сон. Постояли у закрытой двери и разошлись. И так бы ло не однажды.

Слово, данное вожаком, обесценивалось ежечасно. Налет равнодушия появился в глазах одного, потом другого и уже целого десятка комсомольцев. Неужели не горько тебе было наблюдать за нариями на комсомольских собраниях? Одни едва сдерживали зево. ту, другие, подогретые винными парами, оживленно болтали, не глядя в твою сторону. Ты говорил об уборке урожая, не отрывая взгляда от бумажки. А ребята ждали живого слова.

Наверняка ты знал, почему были в нетрезвом состоянии твои комсомольцы: провожали в армию друзей. А ведь можно было устронть торжественные, незабываемые проводы призывников. Не хватило у тебя инициативы, выдумки.

Много можно было бы предъявлять претензий комсомольскому секретарю, но вот вопрос самим ребятам: зачем же, выбирали себе такого вожака? Вы пишите: «Нам бы хорошего организатора»... Так кто же мешал вам выбрать его?

Как и колесо водяной мельни_ цы не может работать без стремящегося потока, так и комсомоль. ский вожак без энергии комсомоль ских масс — нуль без палочки. И Анискину при всем его запоздалом желании остановить распад организации было очень трудно сделать это, не встречая отклика у своих товарищей.

Простой пример. Решили устронть вечер танцев не в фойе клу. ба, где слишком тесно, а в кинозале. Предвкушая близкое удоволь ствие, свалили стулья в угол, а после танцев сразу с независимым видом ушли домой. Ни призывы секретаря, ни увещевания завклубом не заставили ребят вернуться.

ление рабочкома), комсомольцы дальше не пошли, остановились в нерешительности. И как нужна была им в этот момент помощь старших. Но...

Рабочий день комсорга начинался с выполнения мелких поручений, которые давали ему руководители хозяйства: отвозил плакаты в бригады, прибивал флажки на здание правления, писал дозунги. А между тем у Геннадия были свои «завалы», ждавшие срочного разбора. Так вот такого рода связь и называлась «по... мощью» стариих младшим.

Жизнь молодежи между тем затягивалась вязкой тиной скуки. Правда, порой иные парни и девчата «взрывались»: создавали спортивные команды по футболу, волейболу, шли в рабочком с просьбой помочь им приобрести спортивную форму (старая уж совсем обветнала). Там их принимал «глава рабочего комитета» (так величали ребята председателя рабочкома Т. М. Безуса), выслунивал, пазначал сроки новой встречи. Начиналась волокита.

Свои отказы помочь комсомольцам он объясиял так: «В нашей комсомольской организации не чувствуется силы. А раз она бессильна и нет у нее стремления укрепиться, то кому же помо-

По-ударному -трудится тфин-Цимлянской прядильноткацкой фабрики комеомолка Вера Пустошкина, обслуживающая ткацкий станок. Она, как правило, сдает отделу технического контроля 50—52 квадратных метра ковров при порме 30. Ткачиха удостоена высокого звания ударинка коммунистического труда,

на снимке: В. Пустошкина. Фото А. Бурдюгова.

ПОТАПОВСКАЯ ИСТОРИЯ

Тогда администрация клуба, ра. гать?». бочий комитет и вовсе запретили им такие удовольствия. Началось «брожение умов» — комсомольцы стали обвинять всех, кроме себя. И потому появились в пись_ ме такие строки: «...В хуторе, особенно по вечерам, можно увидеть подвынившую молодежь. Спросишь, почему выпили, отвечають что от скуки...».

А ведь Любовь Голубниченко, заведующая клубом, не раз пред лагала комсомольцам кружки пения и танцев.

«Все равно из этого ничего не выйдет», — успокаивали ее хуторяне, не пытаясь даже что-либо предпринять. А потом, сидя на завалинке, предавались бесплодным размышлениям: «Можно было бы создать радиокружок. Толик в армии радистом был, знает что к чему. А Генка может стрелковый организовать, Витя — топографи. ческий. И объединить бы все это в клуб допризывников». Девчата тоже в сторонке шушукались: мол, не худо было бы в помощь молодым хозяйкам учредить курсы по кулинарии, кройке и шитью. Да только слова так и оставались словами... Испугавшись временных неудач (финансовое сопротив.

Странная логика. Тем более, что прямая обязанность рабочко_ ма-поддерживать своих же молодых рабочих. А иначе случится то, против чего предостерегают в своем письме комсомольцы хутора Потапова: «Так у нас вся молодежь в город уедет, и никто ее не удержит».

Законная тревога. В этом году 45 парней и девчат покинули совхоз, не посчитались с интересами хозяйства...

КОГДА я приехала в совхоз «Потаповский», многое уже изменилось. Комсорга избрали другого. Им стал Виктор Парьев, недавно вернувшийся из армии. Пар тийную организацию возглавил Алексей Алексеевич Педзеев. На отчетно _ выборном профсоюзсобрании выдвинули Шанкандидатуру Надежды тай на должность председателя рабочкома. Каждый из них горит желанием помочь комсомолии стать сильной. И она станет такой. если избежит прежних своих ошибок, почувствует себя молодым хозяином села.

Л. МАРУНИНА. «Комсомолец» от 6 января 1971 г.

Лопаты поставлены

Р АСКАЛЕННЫЙ уголь обдает человека жаром. Изловинвшись, рабочий выгребает шлак папод котла, льет на него воду. Пар наполняет помещение, сквозь белую пелену чуть виден кочегар, ко торый вручную выбрасывает шлак через окно во двор котельной.

в угол

Так было совсем недавно в котельной опытно-экспериментального завода. О тяжелых условиях труда коллектива котельной рас. сказывалось в газете «Ленинец». После выступления газеты на заводе было решено механизировать процесс очистки шлака и удаления его из помещения.

В канун 1971 года вступила в строй механизированная система золоудаления. Кочегары теперь не выгребают раскаленный шлак изпод котлов кочергой. В угол поставлены и лопаты. Заработали скребковые транспортеры. Теперь горячий шлак без применения ручного труда выбрасывается во двор или в кузов автомобиля - самосвала. Под жот. лами установлены также мощные вентиляторы, которые отсасывают из помещения на улицу дым и га-

— Механизация трудоемкого процесса работы, — говорит стар. ший мастер Я. Цыганюк, — позволила повысить производительность труда кочегаров. Повысилась куль тура производства, уменьшилась загазованность помещения котель. ной. Облегчен и труд кочегаров. Раньше им приходилось за сутки выбрасывать около 20 тонн шла-

Механизировал золоудаление с отсосом газов в основном коллектив парокотельной. Инициаторами этого важного дела были Я. Цыга. нюк и главный механик завода Ф. А. Бузницкий.

Хорошо потрудились при монтаже механизмов кочегар А. С. Чистяков, аппаратчики котельной Л. И. Шерстобитова и А. И. Милинчук, слесарь В. Г. Кизилов, сварщик А. А. Гладков и многие другие рабочие котельной и 🎘. монтно-энергетического цеха.

П. ДУРИЦКИЙ. наш внешт, корр.

«Хотя план выполнен»

Так называлась статья, опуб- мов и за другие неполадки. ликованная в 195 номере «Летт декабря 1970 нинца» В ней шла речь о том, что в передовых хозяйствах районаптицесовхозе имени Черникова и Романовском рисосовхозе — до конца не используются возможности увеличения производства животноводческой продукции. На молочнотоварной ферме птицесовхоза имени Черникова был запущен учет, не развернута борьба за высокое качество моло ка, с животноводами проводилось мало бесед по санитарии, зоотехнии и т. п. В статье был подвергнут критике и бригадир второй МТФ Романовского рисосовхоза П. И. Спирин за отсутствие площадки для хранения кор.

ни Черникова Н. Е. Ткаченко, статья обсуждалась на отирытом партийном собрании отделения. О состоянии дел на молочнотоварной ферме докладывали бригадир МТФ И. Г. Кулягин и зоотехник Н. А. Кобцев. Факты, указанные в статье, признаны правильными. Партийное собрание потребовало от руководителей устранения недостатков. На ферме проведено собрание животноводов. Коллектив в честь XXIV съезда КПСС взял новые повышенные социалистические обязательства и решил последовать примеру животноводов колхоза имени Калинина Егорлыкского района, включившись в борь бу за повышение начества живот.

новодческой продукции. Коллектив Как ответил редакции секре- фермы привел в порядок помещекрасный уголок. На ферме установлено дежурство доярок. Улуч. шен уход за животными в родильном отделении. Налажен контроль за начеством сдаваемого государст ву молока, разработаны меры морального поощрекия животново. дов. На жирность и сорность молоко проверяется на ферме ежедневно, а поденадно производится конт рольная проверка молока, надоен. ного наждой дояркой. Сейчас оно сдается государству тольно высоного начества, базисной жирности. Ежемесячно между коллективами животноводов будут проводиться взаимопроверки.

На ферме налажен строгий учет производимой продукции, регулярно проводятся беседы по санитарии, зоотехнии и на другие темы. Коллектив фермы успешно выполнил взятые на юбилейный год обязательства, надоив на фуражную корову 3073 килограмма мо. лока при плане 2300 килограм-О том, какие меры приняты по

устранению недостатнов на второй молочнотоварной ферме Романовского рисосовхоза, сообщил редакции секретарь парторганизации А. П. Романов. На ферме построена площадка для хранения запаса кормов, улучшен уход за животными, экономно расходуются кор. ма. Коллектив включился в борьбу за высокую культуру на фермах, за сдачу государству только высококачественной продукции.

Животноводы также, как и черниковцы, успешно выполнили обя зательства, взятые на прошлый юбилейный год и продолжают наращивать производство и сдачу мо лока государству.

ИЗИЧЕСКАЯ культура и спорт в нашей стране — составная часть коммунистического воспитания. Одним из ярких примеров успешного развития физнультуры в стране является ее широкое пронимновение в быт сельского населения. Так, например, только в совхозах и колхозах нашего района за прошедшее пятилетие отряд физиультурников вырос более чем на две тысячи человек. Большую помощь в развитии физкультурного движения оказы-

вают партийные и советские организации, профсоюзы и номсомол.

О том, нан поставлена физнуя ьтурная работа в нолхозе «Иснра», и наную помощь она оназывает в труде, мы рассназываем на этой странице.

ФИЗКУЛЬТУРА — ЗАБОТА ОБЩЕКОЛХОЗНАЯ

прошлом был отстающим. экономически слабым хозяйством района. Молодежь, как правило, уходила из села. Производительность труда в колхозе оставалась низкой. Среди молодежи были нередвими случаи пьянства, нарушения трудовой дисциплины. С 1965 года партийная организация вместе с правлением и активом колхоза начали искать пути укрепления трудовой дисциплины, активизации колхозников и особенно молодежи в общественном труде. В этом направлении усилили свою работу комсомольская и профсоюзная организации, народная дружина, товарищеский суд, женсовет. Были приняты меры к развитию физкультуры.

До 1965 года в колхозе не работала ни одна спортивная секция. Начало физкультурной работе в колхозе было положено тем, что правление выделило необходимые средства на покупку спортивного инвентаря. Колхоз приобрел турник, волейбольные и футбольные сетки и мячи, комплект городков, столы для настольного тенияса, гири, штангу, диски, колья, 50 пар кедов и 40 спортивных костюмов. Комсомольцы и молодежь оборудовали спортилощадки и

Спортивный городок выстроили в рекордно короткий срок, и он сразу же стал для многих любимым местом отдыха.

В колхозе получили признание такие виды спорта, как футбол, волейбол, настольный теннис, пулевая стрельба, легкая атлетика. После выхода в свет Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 11 августа 1966 года «О дальнейшем развитии физкультуры и спорта в стране», партийная организация вместе с комсомольской организацией и правлением колхоза наметили целый ряд мер по выполнению этого Постановления. Начали работать новые спортивные секции: шахматно. шашечная, ручного мяча, бадминтона, тяжелой отлетики, конькобежная, охоты и рыболовства. Все го стало 13 секций. Руководителями секций были утверждены руководители и специалисты колхоза. О развитии спорта стали заботиться все коммунисты и комсомольцы. Сейчас колхоз планомерно выделяет на эти цели необходимые средства. Победителям соревнований вручаются ценные подарки.

Начиная с 1966 года в колхозе ежегодно проводятся весениие и осенние спартакиады, на которые приглашаются для показательных выступлений чемпионы СССР и мира. Регулярно проходят соревнования по стрельбе, волейболу, городкам, настольному теннису, шахматам и другим видам спорта. В целях круглогодичной работы спортивных секций, в 1969 году колхоз построил и ввел в эксплуатацию спортивный зал.

За последние годы физическая культура и спорт твердо вошли в быт колхозников и стали одним из важнейших факторов всей воспитательной работы, решения производственных задач. В 1967 году колхоз занял третье место в РСФСР по постановке спортивномассовой работы и строительству спортивных сооружений.

Из общего числа занимающихся физической культурой и спортом 60 процентов работает в растениеводстве и 22 процента — в животноводстве. Как правило, спортсмены заняты на решающих участках производства: работают шоферами, трактористами, комбайнерами, доярками, строителями. Сейчас каждый третий член колхоза занимается физической культурой и спортом. Это помогает им выполнять и перевыполнять производственные задания.

В. Д. Мустафин — тракторист второй тракторной бригады — занимается в секциях по городкам, шахматам. В 1968 году он добился хороших успехов в труде, а в 1969 году получил самый высокий урожай кукурузной массы в районе. Спортсмены Т. Ф. Рябов, А. И. Гончаров, Л. И. Паршиков второй год подряд добиваются самой высокой урожайности всех сельскохозяйственных культур. В 1970 году они собрали по 30,8 центнера зерна с гектара на площади 1264 гектаров.

Самым отстающим коллективом считалась молочнотоварная ферма № 3. После того, как на ферму пришла работать молодежь, занимающаяся спортом, дела пошли куда лучше. Коллектив завоевал вымпел обкома ВЛКСМ за высокие показатели в социалистическом соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

В целях пропаганды физической культуры и спорта в нашем хозяйстве регулярно выпускают спортивную фотогазету, в которой помещаются фотоснимки, рассказывающие о всех соревнованиях, проходящих в колхозе и в районе. О лучших спортсменах-передовиках производства-мы часто рассказыстраницах колхозной газеты «Искра», в радиовыпусках. В отделе кадров колхоза оборудован спортивный уголок, где выставлены кубки, грамоты, вымпелы. Активно проходит подписка на спортивные газеты и журналы. Проводятся комсомольские собрания и спортивные вечера.

Физическая культура и спорт стали широко проникать в труд и быт колхозников. Молодежь в спортивных секциях дисциплинируется, закаляется физически, что является необходимым условием для высокопроизводительного труда.

и. ФЕТИСОВ, секретарь партбюро.



ПОБЕЖДАЕТ «ИСНРА»

Коллектив физической культуры колхоза «Искра» за последние два-три года является непременным участником всех районных соревнований. Спортсмены этого хозяйства не раз занимали призовые места. Чемпионами района стали мужская и женская волейбольные команды, команда городошников во главе с секретарем партийного бюро колхоза И. И. Фетисовым. Не раз призовые места занимали стрелки во главе с капитаном команды И. А. Пархоменко — председателем колхоза.

Коллективу колхоза «Искра» присужден кубок за массовость в спортивно-оздоровительной работе, а спортемены награждены грамотами РК КПСС, РК ВЛКСМ и районного совета добровольного спортивного общества «Урожай».

П. КОВАЛЕВ, председатель райсовета ДСО «Урожай».

О спортивных успехах труженинов колхоза «Искра» красноречиво говорят 22 кубка, из которых 14 присуждены физкультурному коллективу колхоза навечно.

НА СНИМНЕ: инструктор по спорту Василий Черный поназывает активным спортсменам колхоза новый кубок, присужденный за первое место в районной спартакиаде, посвященной XXIV съезду КПСС.

Фото А. Бурдюгова.

СВОИМИ РУБАМИ

В 1965 году в колхозе появился спортивный инвентарь. Желающих заниматься спортом оказалось немало, а некоторые решили своими руками построить стадион. Правление колхоза выделило земельный участок, технику. И закипела работа. В числе первых строителей стадиона были Михаил Педанов, Анатолий Батаков, Леонид Телюков, Евгений Сорокин и другие. Так и ноявились в Паршикове хорошо спланированное поле стадиона, волейбольная пло-

щадка, яма для прыжков, турник — целый спортивный комплекс. А когда началось строительство спортивного зала, почти все физкультурники хутора участвовали в субботниках, отработав по 50 часов.

Тенерь мы собираемся строить новый стадиов с трибунами и спортивными площадками.

Н. БОРОВСКОВ, член КПСС, напитан футбольной команды.

Массовость — залог успеха

Два года тому назад, когда я вернулся в хутор из Советской Армии, спортсмены нашего колхоза уже имели в своем послужном списке немало побед на районных соревнованиях. Так, например, участвуя в юбилейной спартакиаде, посвященной 50-й годовщине Советской власти, они заняли в комплексном зачете пер вое место. В индивидуальных соревнованиях лучшими в районе стали команды городошников, теннисистов, легкоатлетов. А в 968 году на соревнованиях, про веденных в честь Дня работников сельского хозяйства, наши спортсмены в общем зачете также заняли первое место. Так что спортивный коллектив был уже сильным и опытным. Поэтому, когда мне предложили работать в колхозе инструктором по спорту, я сомневался, потяну ли. Ведь надо было иметь не только желание, но и умение руководить таким большим и заслуженным коллективом. Но когда я познакомился с людьми, страхи прошли, все они были энтузиастами спорта, к тому же большую помощь мне оказали парторганизация колхоза, специалисты и руководители хозяйства.

Спортивные будни для меня начались относительно спокойно. Если в других хозяйствах мои коллеги с «боем» просили отпустить людей на тренировки и соревнования, то в нашем колхозе такого не наблюдалось. Да и производству спорт не принес никаких убытков. Наоборот, получив заряд бодрости, колхозники работают лучше. Юноши и девушки охотно занимаются тяжелой атлетикой, настольным теннисом, городками, стрельбой и другими вилами спорта.

Чемпионы колхоза по тяжелой атлетике Михаил Кубрак, по настольному теннису Леонид Телюков, спортсмены-активнсты Павел Наршиков, Владимир Водолазов, Виктор Курмоярцев, Светлана Пивень, Николай Боровсков, Евгений Сорокин и другие всегда помогают мне собирать людей на спортивные занятия.

Но самое главное, что мне помогает в работе, — массовость. Например, в последних соревнованиях только по настольному теннису оснаривало первенство около 50 человек, 20 колхозников вы ступили в соревнованиях по тяжелой атлетике. Создалась целая очередь желающих играть в городки, причем большинству из них неревалило за 40 лет. Регулярно проходят занятия в спортивных секциях. Каждый вечер в спортивном зале хуторской школы можно услышать звонкие удары по мячу. Здесь тренируются волейболисты. Мужчины занимаются под руководством главного зоотехника колхоза Петра Степановича Болдырева, а женщин тренирует заведующая клубом, секретарь комсомольской организации М. Карташова. В волейбольной секции занимается 27 человек.

Зимой и летом не прекращаются тренировки спортсменов. Их можно увидеть и на заснеженном поле стадиона, и на ледяной глади речки, где любители конькобежного спорта играют в хоккей.

Юношам, которым предстоит призыв в ряды Советской Армии, спорт помогает физически окрепнуть, стать ловкими и сильными. Спорт прочно вошел в жизнь тружеников колхоза «Искра».

В. ЧЕРНЫЙ, инструктор по спорту.

на страже здоровья

Обзор писем трудящихся

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют большую заботу о медицинском обслуживании населения. Медицинские учреждения города и района оснащены необходимым современным оборудованием и медикаментами. Жителей города обслуживают высококвалифицированные врачи и средние меди цинские работники. И с наждым годом численность их растет. Если в начале прошлой пятилетки горожан только в Волгодонской горбольнице обслуживали 499 медицинских работников (из них 59 врачи), то в конце пятилетки общая численность обслуживающего Сейчас персонала увеличилась. на страже волгодонцев стоит 756 медработников, из них 101 с высшим образованием. В районе трудится 400 медработников, в т. ч. 53 врача.

письма со словами благодарности людям в белых халатах: врачам, медицинским сес_ трам, няцям. Это их забота, правильное дечение помогают многим вернуть здоровье, вновь встать в трудовой строй. По письмам чита-

В редакцию газеты приходят телей газеты мы и расскажем о тех, кто стоит на страже здоровья.

...Житель Волгодонска, слесарь Волгодонского лесокомбината Алексей Сапко в тяжелом состоянии был доставлен в городскую больницу. Ему сделали срочную операцию. И борьба за жизнь на-

чалась. Несколько суток подряд от его постели не отхолили врачи. медсестры, няни. Внимание, постоянная забота медиков вернули ему силы, и Алексей стал поправляться...

Выписавшись из больницы, он зашел к нам в редакцию.

- Когда мне становилось хуже, Альберт Иванович Бубликов вместе с дежурным врачом появлялся у моей постели даже ночью. Я удивлялся -- когда же он отдыхает? Перед этим человеком я всегда в долгу: он вернул мне жизнь, — рассказал А. Сапко.

А вот другой случай. Саша Клепиков проснулся ночью от острой боли в глазах, Мальчика доставили в горбольницу. Врач-окулист

Людмила Васильевна Саблина поставила диагноз: острый приступ глаукомы. Срочно были приняты меры: применены болеутоляющие средства и капли для уменьшения внутриглазного давления. И все же вопрос о хирургическом вмешательстве не исключался. Поэтому немедленно вызвали самолет санитарной авиации, и Саша Клепиков был доставлен в глазную клинику Ростова-на-Дону. Правильно поставленный диагноз, своевременно начатое лечение и продолженное потом в глазной клинике, помогли мальчику вернуть зрение: обощлось, к счастью, без хирургического вмешательства. На третий день после снятия повязки Саша увидел мать и всех тех, кто вернул ему свет.

Свое материнское спасибо окулисту Л. В. Саблиной, медсестре Л. И. Куценко, главному врачу горбольницы Л. П. Назаренко и заведующей горздравотлелом Д. И. Самариной, принявшим самое близ

кое участие в судьбе сына, присла ла мать Саши В. Я. Клепикова.

А вот что пишет жительница Цимлянска А. С. Кытманова: «Мой сын (шофер) был сбит легковой ав томашиной и доставлен в Цимлянскую больницу. Восемь месяцев боролся за восстановление его здоровья врач Андрей Евсеевич Маштаков. И вылечил моего сына, хотя тот был в безнадежном состоянии. Я бесконечно благодарна Андрею Евсеевичу и всем тем, кто помог сыну окрепнуть и встать на ноги».

Иисьма-благодарности прислали также тт. Орлова, Благовещенская и Хоркина. Они с теплотой отзыва ются о работниках скорой помощи Волгодонской горбольницы. Житель Цимлянского района В. А. Минчук с благодарностью отзывается о враче Цимлянской рай-больницы Ф. М. Горобцове и мед.

сестре Р. А. Карасевой.
Все они желают успехов меди-кам на их трудном, по благород. ном ноприще.

ВЕНГЕРСКАЯ НАРОДНАЯ РЕС. ПУБЛИНА. В городе Вац и северу от Будапешта построења новая больница на 476 мест. Недавно состоялось открытие этого лечебного комплекса, который возьмет на себя медицинское обслуживание 130-тысячного населения близле. жащего района.

Фото МТИ-ТАСС.



Оберегайте чистоту хлеба

«Хлеб — голова стола», «хлеб-имя существительное»так говорит народная мудрость об одном из самых ценных продуктов питания. Так оно и есть, ибо хлеб — это и белки, и углеводы, и витамины, и минеральные соли — почти все, что необходимо для жизнедеятельности организма человека. Но вместе с тем, хлеб является одним из тех продуктов, которые перед употреблением не подвергаются дополнительной кулинарной обработке. И об этом люди часто забывают.

Как правило, хлеб продается в магазинах самообслуживания, которых становится все больше. Такая организация торговля преследует цель освободить покупателя от излишней траты времени, дать ему возможность выбрать то, что ему нужно. Но покупатели часто допускают санитарные парушения, которые легко могут стать причиной возникновения острых кишечных заболеваний.

Количество хлеба, продаваемого населению ежедневно, в настоящее время не позволяет организовать торговлю им в расфасованном виде, так, чтобы каждая буханка или булка были завернуты в бумагу или другие упаковочные материалы. Поэтому на покупателей ложится особая ответственность за сохранение чистоты хлеба от момента его по-

Советует врач

купки до употребления в пищу. Из печи хлебозавода хлебобулочные изделия выходят стерильными, они не содержат на поверхности никакой микрофлоры. Но, пройдя путь от завода де стола потребителя, хлеб загрязняется массой бактерий, в том числе и вызывающими острые заразные кишечные заболевания.

Покупая хлеб в магазинах самообслуживания, следует пользоваться специальными вилками. которые всегда должны быть возле лотков с хлебом. Ни в коем случае нельзя прикасаться к хлебу, который остается для других покупателей: на руках всегда содержится большое количество всевозможных микробов. Нарушителям этого порядка необходимо делать замечания.

хлеб нельзя Незавернутый класть в сетку или сумку вместе с овощами, мясом и другими покупками. В противном случае вкусная свежая булочка может стать опасным источником инфекции. Для хлеба следует иметь чистый полиэтиленовый мещочек, который предохранит его от загрязнения и попадания болезнетворных микробов.

Е. МАГДЕНКО, врач по санитарно-пищевому надзору Волгодонской городской СЗС.

СТРОГО СОБЛЮДАТЬ ПАСПОРТНЫЙ РЕЖИМ

Паспортный режим — одна из мер в борьбе с преступностью. Основная цель поддержания паспортного режима не допускать проживания граждан без паспортов и без прописки. В сельской непаспортизированной местности все лица, прибывшие из других местностей (в том числе непаспортизированных) сроком более чем на 30 суток, также обязаны иметь паспорта и быть прописанными по новому месту жительства.

Немаловажным является строгое соблюдение правил приема граждан на работу. Однако еще не все руководители хозяйств и предприятий в Цимлянском районе соблюдают Положение о паспортах. Так, председатель Романовской рыболовецкой артели «Путь Ленина» И. М. Поспелов в 1970 году принял на работу без паспортов шесть человек, прибывших из других районов.

Председатель рыбоколхоза «15 лет Октября» А. Я. Панасюк принял на работу В. М. Захаренкова, который около года не оформлял прописку. Паспорт у Захаренкова был, но он не торопился прописываться лишь по той причине. что его, как злостного веплательщика алиментов, разыскивала милиция.

Заведующий Романовской больницей В. М. Битюцкий весной 1970 года оформил на работу на должность выездного фельдшера гражданина Наливайко, у которого не было не только паспорта, но и диплома о медицинском образовании. Заподозрив Наливайко в мошенничестве, Битюцкий сообщил в отдел милиции, но было уже поздно: фельдшер скрылся. Бесконтрольность за соблюдением паспортного режима часто используется преступниками для того, чтобы скрываться от ответственности. Неплательщики алиментов и другие правонарушители стремятся, как правило, проживать без документов или без прописки.

Задача органов милиции и всех трудящихся нашего района установить образцовый паспортный

В. САРАНЧИН, начальник паспортного стола.

Редантор М. КИСЕЛЕВ.

волгодонскому **АВТОТРАНСПОРТНОМУ** предприятию

требуются на постоянную работу: шоферы 1-го и 2-го классов, газоэлектросварщики, аккумуляторщики, электрики-силовики, кочегары,

Администрация.

цимлянское РАЙОБЪЕДИНЕНИЕ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»

принимает в ремонт тракторы разных марок, автомобильные блоки, коленвалы, катки, шкив тормозные «ДТ-75», направляю ине тракторов «ДТ-75», «ДТ-74», топливную аппаратуру, дизель. ные пвигатели.

Принимаются и заказы на электросварочные работы.

Обращаться: пос. Дубравный, «Сельхозтехника».

Администрация.

ЦИМЛЯНСКОМУ РАЙОБЪЕДИНЕНИЮ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»

требуются слесари для обслуживания животноводческих ферм. Обращаться: нос. Дубравный, «Сельхозтехника».

Администрация.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редан. цвя газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промыпленности и писем --24-24; сельковотдела - 26-44; бук. галтерии — 24.49; типографии --24-74,



Поназывает Ростов-на-Дону

Суббота, 9 января.

9.00 - Цветное телевидение. «Гимиастика для всех». 9. 30 — Новости. 9.45-«Здоровье». Научно-популярная учно-популярная программа 10.45 — Цветное телевидение. Для детей, «Сказка про волшеб ный рушинчок». 11.05 — Музы-кальный турнир Волгоград — Диепропетровск. 12.00—«Наука Днепропетровск 12.00—«Наука сегодня». 12.30—«Спежная фантазия». Концерт. 14.00—«Передача для взросных». 14.30 — Концерт. Телевизнонный

народный университет. 15.00 — Факультет науки и тех-пики. «Пространство, времи, тяготение». 15.40 — Факультет культуры. «Современная советская проза». 16.25-Цветное телевидение. «Граф Монте-Крис то». Первая серия. 18.00—Новости 18.20-Цветное телеви-«В мире животных». «Жизпь океана». 19.15—«Поиск». Ведущий писатель С. С. Смпрпов. 19.55—Поет А. Айдинли. матч по хоккею с мячом. СССР-21.15—«Время». Информацион Швеция. (Второй тайм). 14.45—

пая программа. 21.45—Цветное телевидение. «Свадьба в Малиновке». Художественный фильм. 23 25-Новости Воскресенье,

8.55 — Программа передач. 9.00-Цветное телевидение. «На зарядку становисы». 9.15—Новости. 9.30—Для школьников «Будильник». 10.00 — «Музыкальный кноск», 10.30 — «Улыбинсь соседу», Телевизионный эстрадный фильм-обозрение. 11.40 — Для детей, Мультинликационные фильмы. 12 00 —Для старших школьников. «Празд-ник знаний». Итоги научной «Праздолимпиады по истории советской авиации. 13.30 — Театр юного зрителя. Д. Крюсс. «Говорящая машина» Телеспектакль 14.00-Международный товарищеский матч по хоккею с мячом. СССР-

«Коммунист и время». 15 15 — Цветное телевидение. «Димкавелогонщик». Телефильм. 15.30-Для воинов Советской Армии и Флота «Самый западный гариизоп». Передача из Калининграда 16.00 — Цветное телевидепие. «Граф Монте-Кристо». Художественный фильм (Вторая серия). 17.30— «Труженики села— XXIV съезду КПСС». Литовская ССР. Передача из Вильпюса. 18.00— Новости. 18.05 — Цветное телевидение. «Клуб кинопутещественников». 19.05 — «Музыкальные встречи». 19.45 — Международная панорама 20.15 - Цветное телевидеине «Наедине со словом». Читает И. Ильинский, Фильм-концерт. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Московский молодежный фестиваль 23.10 - Новости

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города ВОЛГОДОНСКА



Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» http://www.atomexp.ru/
Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич
Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) http://ooorps.ru/
Директор Самсонов Сергей Юрьевич
Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич